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nanzi al Paese: noi abbiamo il dovere di 
impedire che il v o t o conclusivo di questa 
discussione lasci il P a e s e a l t r e t t a n t o diso-
r ientato e perplesso quanto era alla vigi l ia 
della discussione stessa. Per questo non 
posso che mantenere il mio ordine del 
giorno, .dandogli il preciso significato di 
orientazione di sinistra che esso ha, e re-
spingendo interpretazioni che ne costitui-
rebbero solo una deplorevole deformazione 
(Applausi a sinistra — Rumori). 

M O D I G L I A N I . Chiedo di parlare per 
una dichiarazione di voto. 

P R E S I D E N T E . Ne ha facol tà . 
Voci a destra. Ma come ì Ancora per di-

chiarazione di v o t o ? 
P R E S I D E N T E . L 'onorevole Modig l iani 

ha par lato una prima v o l t a sulla posi-
zione della quistione. Ora intende parlare 
per dichiarazione di voto, e ne ha diritto. 

L 'onorevole Modigliani ha facol tà di 
parlare. 

M O D I G L I A N I . Ringrazio il Presidente 
per aver chiarito la p o r t a t a di quanto son 
per dire, e dichiaro che sarò rapidissimo e 
brevissimo. 

Voci a destra. Cosa nuova. 
M O D I G L I A N I . Cosa nuova, ma consen-

t i ta dal l 'at teggiamento del settore destro, 
perchè l 'a t teggiamento è ta lmente inaudito 
e contraddit tor io (Interruzióni a destra) che 
non c'è bisogno di molte parole per dire 
quello che devo. 

L a discussione era cominciata col pro-
posito della chiarif icazione sincera e pre-
cisa (Si ride) e, ad un determinato mo-
mento, al l 'osservazione che io f a c e v o per 
raggiungere questo intento, una interru-
zione del l 'onorevole Mussolini mi a v e v a 
f a t t o sperare che lo scopo sarebbe stato 
pienamente raggiunto. Al ludo a l l ' invet t iva , 
che tut t i ricordano, e che fu lanciata verso 
la parte democrat ica della Camera. 

Ma ev identemente è molto più faci le 
infischiarsi degli a l leati di ieri, a parole, 
che non restare soli, a fa t t i , nel momento 
del voto . 

E voi , signori, a t traverso ad una discus-
sione che a mala pena un a v v o c a t u c c i o , 
come me, avrebbe potuto fare, avete per-
duto l 'occasione di essere sinceramente al 
vostro posto ! (Rumori a destra — Applausi 
a sinistra). N o n farete credere a nessuno 
che la v o s t r a invocazione alla d i t ta tura , 
che la vostra polit ica di esaltazione della 
violenza (Interruzione del deputato De Vec-
chi) coincida..., Onorevole De Vecchi , (Ru-
mori vivissimi a destra) lei non farà credere, 
a nessuno, che gli incendi, di cui ella si 

v a n t a , siano prove di pacif icazione! (Rumori 
— Commenti) E nessuno riconoscerà il di-
scorso diritto e forte del l 'onorevole Eeder-
zoni, nel sì, che appresta a dare at tra-
verso una misera interpretazione di parole 
a quel p a r a g r a f o dell 'ordine del giorno 
Celli, che è la negazione implicita ed espli-
cita del pensiero nazional ista. (Applausi 
all'estrema sinistra). 

Ma forse il vostro v o t o non è che una 
logica antic ipazione di quelle consultazioni 
che avvengono- in altr i luoghi, con le quali 
si sa essere desiderio di ognuno di rag-
giungere il r isultato di afferrare quel di-
sprezzato potere, che fa tanto comodo (In-
terruzioni all' estrema destra) ai part i t i , che 
v a n t a n o una grande forza, ma che sanno 
di averla soltanto se e finché la forza del 
Governo è dietro di loro. (Applausi all'e-
strema sinistra —• Proteste e rumori all'estre-
ma destra). 

Nessuno, signori, r iconoscerà la since-
ri tà del sì con cui da quei settori si ri-
sponderà al l 'ordine del giorno, solo che si 
ricordi l 'ult ima parte del discorso dell 'o-
norevole Mussolini, che è t u t t o un inno 
alla polit ica di forza e di v iolenza e di anti-
democrazia, e che costituisce l 'antitesi pre-
cisa ed esplicita dell 'ordine del giorno del-
l 'onorevole Celli. (Proteste e interruzioni a 
destra). 

Signori, voi voterete , per un calcolo 
par lamentare , sì; ma voterete prima di 
tut to contro di voi, contro la vostra ani-
ma, contro la vostra azione. (Applausi al-
l'* estrema sinistra •— Proteste e rumori a 
destra). 

P H I L I P S O N . Chiedo di parlare. 
P R E S I D E N T E . Ne ha faco l tà . 
P H I L I P S O N . D o m a n d o se sulla prima 

parte del l 'ordine del giorno, che raccogl ie 
il consenso de l la ,Camera , è stato chiesto 
l 'appel lo nominale. 

P R E S I D E N T E . Sull 'ordine del giorno 
Celli, il presidente del Consiglio ha chiesto 
che si proceda alla votaz ione per divi-
sione. Cioè i primi tre comma dell 'ordine 
del giorno, secondo il desiderio del presi-
dente del Consiglio, dovranno essere vo-
tat i separatamente dalla conclusione, che 
costituisce la seconda parte, e che con-
tiene l ' approvaz ione delle dichiarazioni del 
Governo. 

Sono state presentate due domande di 
votaz ione nominale, le quali sono così con-
cepite: 

« Chiediamo che alla votazione dell'or-
dine del giorno Celli si proceda per ap-
pello nominale », Questa domanda è sotto-


